

# 快递加强安检寄送白酒被拒

## 百分百开箱验视或触及客户隐私

“夺命快递”事件发生后,山东省邮政管理局发出紧急通知,要求立即开展全省收寄验视专项整治活动。12月25日记者调查发现,这一规定对行业已起到一定约束,各快递公司收紧了对白酒等违禁物品的运送。不过百分百开箱验视,也存在触及客户隐私的问题。

本报记者 张頔  
 见习记者 徐瀚云



搬运货物中的圆通工作人员。

## 年内最后一次 油价调整或搁浅

本报济南12月25日讯(记者李虎) 12月26日,本年度最后一次成品油调价窗口将会开启。业内预测,26日对应汽柴油调价幅度在40元/吨左右,油价调整或因幅度小于50元/吨而搁浅。

在诸多利好因素的影响下,近期原油期货处于震荡上涨的态势。受此影响,原油综合变化率处于上涨通道,但仍处于负值范围。据金银岛测算,截至12月25日第九个工作日,汽柴油调价幅度在40元/吨左右。国内成品油调价窗口将在12月26日开启,多家分析机构预计,届时原油变化率将会延续涨势,但调整幅度不足50元/吨,本轮调整或将搁浅。

## 我省筹建农业 融资担保公司

本报济南12月25日讯(通讯员王海红 杨晓黎 记者 王茂林) 记者从山东省财政厅获悉,省财政将投入注册资本金5000万元,筹建山东省农业融资担保有限公司。

据了解,即将成立的山东省农业融资担保有限公司,将通过直接担保或再担保的方式构建我省农业融资担保体系,为农业产业化龙头企业、农民专业合作社提供融资贷款担保服务。据介绍,公司初始注册资本金1.5亿元。其中,省财政出资5000万元,其余通过吸纳金融机构、农业龙头企业、战略投资者入股进行募集。

## 记者调查:规定收紧快递公司拒收白酒

25日上午,记者以要从济南寄送一瓶未拆封的白酒去青岛为由,向多家快递公司进行了业务咨询。

“白酒现在是肯定不能寄了,这几天上面一直在强调收货规范。”韵达快递的一位收件员告诉记者,白酒具有腐蚀性和易燃易爆性,是

违禁品,根据相关规定,无论陆运还是航空,白酒都不允许通过快递寄送。“别说我们这种大型连锁的快递,就算找小快递,我估计都不会给寄。”

申通快递的收件员也拒绝了记者寄送白酒的要求。收件员称,“你要是想给外地

的朋友送酒,可以试试网购。”

随后记者又拨打了宅急送、顺丰等几家快递公司的客服热线,表达了相同的寄送要求,而客服人员都以“最近查得严”或“无法保证运输安全”为由拒绝收件。

## 实地探访:包裹有疑点就要拆包检查

25日下午,记者来到圆通速递有限公司济南转运中心,工作人员孙先生告诉记者,济南转运中心需要检查的货物主要是济南本地和周边地区收上来的快件。

“晚上8点半多济南和周边的车会陆续进来卸货,工作人员先在工作台给快件称重,然后送到安检机处进行

安检,没问题才能进一步装进大包裹。”

孙先生和同事随机拉来一些包裹,展示包裹如何通过安检机进行检测。在其中一个包裹中,安检员发现了一些化妆品,孙先生向记者讲解如何辨别,“安检机会通过不同的颜色标示不同的物体,我们也会根据物体形状进行判断,每

天晚上一班要安排两个人一起安检,包裹有疑点就立刻停下传送带进行检查。”

据了解,目前济南转运中心主要采取增加不定期抽检、收件严格把关、严控安检等手段保证快件内不会出现违禁品。一旦出现违禁品会当场截留,同时上报、登记,联系收件人咨询相关信息。

### 延伸阅读

## 客户担心开箱 会泄露隐私

上述韵达收件员说,以前要是不说寄送的是什么东西,包装好之后也就发货了,一般快递公司不会计较,但现在的要求是百分百开箱验视。

记者了解到,快递员的收入是按件计算,验视环节将增加收件时间,无疑会影响快递员的收入,所以以前很多快递员就省去了这个环节,而且收件人也嫌开箱验视麻烦,反而愿选择不验视的快递公司。

“一些消费者担心隐私泄露,不愿接受邮寄快件验视。”该收件员说,有次他同事收件时,有个男客户要寄送个衣物包裹,但不想开箱验视,沟通一番之后,验视时发现里面是套女士内衣,结果弄得挺尴尬的。

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.vsw-volkswagen.com

## 奢华礼遇 触手可及

上海大众汽车大众进口车型开业酬宾  
九折盛惠及最高两万礼金,回馈新老车主

上海大众汽车大众进口车型开业酬宾,用礼遇,回报您多年知遇!即日起,到上海大众汽车指定进口车经销商处购买豪华SUV途锐及多功能全能MPV夏朗,即可尊享9折优惠及万元现金礼包;上海大众汽车车主更可额外享受万元特别优惠。双重奢华礼遇,今日触手可及!



• 豪华SUV途锐

• 多功能全能MPV夏朗

客户服务热线: 400-820-1111

立即扫描二维码,申请试驾



滨州和佳 0543-5021666  
 东营石大 0546-8394578

聊城五州 0635-8880555  
 济宁交运 0537-2567788

枣庄鲁沪 0632-8696888  
 德州众驰 0534-2754222

菏泽众通 0530-6162888  
 (以上经销商排名不分先后)



Das Auto.